

稳预期稳信心,多项金融政策齐发力支持经济高质量发展

存量房贷利率下调 惠及5000万家庭

新华社记者 李延霞 吴雨 刘慧

降低存款准备金率和政策利率、降低存量房贷利率、推动中长期资金入市……在国新办9月24日举行的新闻发布会上,中国人民银行、金融监管总局、证监会三部门公布多项重磅金融政策,释放金融支持经济高质量发展的强烈信号。



多项政策支持经济稳增长

发布会上,中国人民银行行长潘功胜宣布,近期将下调存款准备金率0.5个百分点,向金融市场提供长期流动性约1万亿元;降低中央银行的政策利率,即7天期逆回购操作利率下调0.2个百分点,从目前的1.7%调降至1.5%。

潘功胜表示,今年年内还将视市场流动性的状况,可能择机进一步下调存款准备金率0.25至0.5个百分点。“人民银行将坚定支持性的货币政策立场,加大货币政策调控的强度,提高货币政策调控的精准性,为经济稳定增长和高质量发展创造良好的货币金融环境。”

大型商业银行是我国金融体系中服务实体经济的主力军、维护金融稳定的压舱石。金融监管总局局长李云泽表示,经研究,国家计划对六家大型商业银行增加核心一级资本,将按照“统筹推进、分期分批、一行一策”的思路,有序实施。

如何加大对重点领域和薄弱环节的支持力度?李云泽表示,前期,大型商业银行下设的金

促进房地产市场平稳健康发展

房地产市场的平稳健康发展事关经济金融大局和人民群众的切身利益。

引导银行降低存量房贷利率、统一房贷最低首付比例至15%、延长两项房地产金融政策文件的期限、优化保障性住房再贷款政策、支持收购房企存量土地……发布会上,金融管理部门宣布多项房地产金融支持政策。

“银行下调存量房贷利率,有利于进一步降低借款人房贷利息支出,预计这一项政策将惠及5000万户家庭,1.5亿人口,平均每年减少家庭的利息支出总数1500亿元左右。”潘功胜表示。

此前,人民银行宣布设立3000亿元保障性住房再贷款。“为进一步增强对银行和收购主体的市场化激励,我们将保障性住房再贷款政策中人民银行出资的比例,由原来的60%提高到

支持资本市场稳健发展

发布会上,金融管理部门宣布多项支持资本市场稳健发展的举措。

“人民银行与证监会、金融监管总局协商,创设两项结构性货币政策工具,支持资本市场稳定发展。这也是人民银行第一次创新结构性货币政策工具支持资本市场。”潘功胜表示。

两项结构性货币政策工具一项是创设证券、基金、保险公司互换便利,支持符合条件的证券、基金、保险公司通过资产质押,从中央银行获取流动性。另一项是创设股票回购、增持专项再贷款,引导银行向上市公司和主要股东提供贷款,支持回购和增持股票。

吴清表示,为进一步打通中长期资金入市的痛点堵点,证监会等相关部门制定了《关于推动中长期资金入市的指导意见》,近日将会印

融资产投资公司已在上海开展股权投资试点,金融监管总局将会同有关部门研究将试点范围扩大至北京等18个科技创新活跃的大中型城市,同时适当放宽股权投资金额和比例限制。

针对中小微企业融资难题,李云泽表示,金融监管总局将会同国家发展改革委建立支持小微企业融资协调工作机制,在区县层面建立工作专班。同时进一步优化无还本续贷政策,将续贷对象由原来的部分小微企业扩展至所有小微企业,并将续贷政策阶段性扩大到中型企业,期限暂定为三年,2027年9月30日前到期的中型企业流动资金贷款,都可以参照小微企业的续贷政策。

证监会主席吴清表示,证监会将积极支持上市公司围绕战略性新兴产业、未来产业等进行并购重组,包括开展基于转型升级等目标的跨行业并购,以及有助于补链强链、提升关键核心技术水平的未盈利资产收购,引导更多的资源要素向新质生产力方向集聚。

100%,加快推动商品房的去库存进程。”潘功胜说。

支持收购房企存量土地方面,潘功胜表示,在将部分地方政府专项债券用于土地储备的基础上,研究允许政策性银行、商业银行贷款支持有条件的企业市场化收购房企土地,盘活存量用地,缓解房企资金压力。

自今年1月城市房地产融资协调机制建立以来,截至目前,商业银行已审批“白名单”项目超过5700个,审批通过融资金额达到1.43万亿元,支持400余万套住房如期交付。

“我们将进一步推动城市房地产融资协调机制落地见效,切实做到‘应进尽进’‘应贷尽贷’‘应放尽放’,坚决打赢保交楼攻坚战,促进房地产市场平稳健康发展。”李云泽说。

发,重点举措包括大力发展权益类公募基金,完善“长钱长投”的制度环境、持续改善资本市场生态等。

“我们最近将就市值管理指引公开征求意见。同时,会同相关部委推动建立上市公司股份回购的市场化激励约束机制,激发上市公司大股东、高管等相关主体的内生动力,进一步提升上市公司投资价值。”吴清表示。

保险资金规模大、期限长、来源稳定,天然具有耐心资本的属性。李云泽表示,下一步将扩大保险资金长期投资改革试点;督促指导保险公司优化考核机制,鼓励引导保险资金开展长期权益投资;鼓励理财公司、信托公司加强权益投资能力建设,发行更多长期限权益产品,支持资本市场持续稳健发展。③6 据新华社电



相关新闻

重磅政策多箭齐发 A股大涨

降准、降息、降首付、降存量房贷利率、首次创新结构性货币政策工具支持股市,央行多箭齐发,市场信心为之一振,A股大涨。

截至9月24日收盘,沪指涨4.15%,创4年多来最大单日涨幅。深成指涨4.36%,创业板指涨5.54%。

当日,国新办就金融支持经济高质量发展有关情况举行新闻发布会,中国人民银行、金融监管总局、证监会三大金融监管部门“一把手”同台出席,且会议开始时间在上午9时,即在股市开盘前宣布一系列重磅政策,传递信息非同寻常。③6

据中新社电

旧球台“下岗” 新球台亮相

“这批体育器材来得太及时了,将为我校的操场注入更多快乐元素。”9月13日,2024年“公益体彩 快乐操场”河南站启动仪式在新乡市封丘县应举镇柳园小学举行。该校校长刘建晓指着“服役”十余年、已破损的乒乓球台高兴地说。

本次活动是河南“公益体彩 快乐操场”今年首场捐赠活动,河南省体彩中心向柳园小学捐赠了价值近两万元的体育器材和设施,并与河南体育学院合作,为该校送来两名体育支教老师,提供为期四个月的支教服务。

“公益体彩 快乐操场”活动是国家体育总局体彩管理中心自2012年发起的一项公益活动,为体育设施和器材匮乏的乡村中小学捐赠体育器材、送去体育教学,传播“公益体彩 乐善人生”的公益理念。12年间,河南体彩累计投入500余万元,为省内300多所中小学送去体育器材和设施,惠及师生超过10万人。③6 (中彩)

